

家电以旧换新政策年底谢幕

想搭末班车的请赶紧



消费者正在某家电卖场办理家电以旧换新手续。



核心提示

□记者 赵玉杰 实习生 马燕文/图

根据近日财政部、商务部、工业和信息化部联合下发的通知,我市家电以旧换新政策将在今年12月31日结束。近日,记者走访市区多家大型家电卖场了解到,目前家电销量稳中有升,很多市民表示准备搭乘家电以旧换新政策末班车,瞄准商场促销时出手,以便一举两得。

1 以旧换新政策即将落幕

25日,记者走访八方、永乐、苏宁电器等多个家电卖场发现,许多卖场在门口以及场内醒目位置张贴着政策即将到期的提示海报。苏宁电器一名工作人员告诉记者,家电以旧换新政策为消费者带来不小的实惠,但很多消费者不知道该政策将于年底到期,因此张贴海报提醒大家。记者发现,几乎每个品牌展区的展示机上都贴有黄色宣传页,内容均是“以旧换新补贴XX元”。

八方电器相关负责人告诉记者:“11月

市商务局最后一次发放家电以旧换新凭证后,不少顾客赶在年底这段时间前来购买。从整体看,家电销量增幅明显加大。”

苏宁电器相关负责人表示:“政策实施近一年,刺激消费的作用很明显。进入12月后,各连锁店就开始着手准备家电以旧换新的收尾工作,并提醒顾客及时参与这项优惠活动。对于已经购买但还没来办理手续的顾客,店方会打电话,提醒消费者抓紧时间办理手续领取补贴。”

2 抓紧时机搭乘末班车

采访中,记者了解到,许多市民欲搭乘家电以旧换新政策末班车。

25日,在苏宁电器南昌路店的服务台前,9点就有不少前来办理家电以旧换新手续的顾客在排队等候了。刚领到家电补贴的李女士告诉记者,领补贴的手续挺方便,没几天她就拿到钱了。正在选购电器的董女士告诉记者,她家里的老电视电费不说画面质量也不

好,本来打算修一修将就着用,后来听说家电以旧换新政策要到期了,就赶紧来看看,想趁这个机会换个好电视。她给记者算了一笔账:“我打算买的电视原价4099元,打完折后3499元,通过以旧换新还能再省350元。所以花3000多元不仅添置了新电视,还把旧电视处理了。如果把旧电视卖给收家电的,只能卖50块钱,还是以旧换新得到的实惠更多。”

3 以旧换新政策推广效果显著

据悉,自2009年6月1日以来,我国北京、天津、上海、江苏等国内9个省市,均开展了家电以旧换新试点工作。原定于2010年5月31日结束,但鉴于试点效果显著,从2010年7月起,家电以旧换新政策被逐步推广到全国范围内实施,并将截止日期延长至今年的12月31日。

家电以旧换新参与补贴的产品包括彩电、冰箱、洗衣机、空调、电脑五类,消费者交

一台旧家电,购买新家电即可享受10%补贴,补贴上限分别为:电视每台400元,冰箱每台300元,洗衣机每台250元,空调每台350元,电脑每台400元。

记者从市商务局获悉,从今年元旦至12月23日,在我市家电以旧换新政策推广的近一年时间里,各卖场通过以旧换新共销售家电23.5万台,销售金额共计7.4亿元,位列河南省第二名。

4 以旧换新政策退出影响不大

家电以旧换新政策即将结束,它对市场起了哪些作用,退出后会产生哪些影响?记者采访了河科大经济学博士张纪。张纪认为,政策的出台主要为缓解当时低迷的宏观经济环境对家电行业的冲击,同时也为了培养群众的节能意识,帮助大家养成节能环保的生活习惯。从政策实施的情况来看,对于提振市场、刺激消费确实起到了积极作用,

对于促进产业升级,加速高能耗产品淘汰,开拓节能产品市场也起到了一定作用。

家电市场有可能会随着这项政策退出出现一些波动,但不会受到大的影响。随着居民收入的增加以及消费观念的成熟,家电市场的价格弹性存在减弱趋势。归根结底,需求是购买的决定性因素,优惠政策只是引导消费的辅助因素,不会主导消费。

蒙牛问题纯牛奶 我市无售

□记者 赵玉杰 实习生 刘伟伟

本报讯 近日,国家质检总局公布的检测报告显示,四川省眉山市生产的每盒250毫升蒙牛纯牛奶中黄曲霉毒素M1超标。黄曲霉毒素M1具有很强的致癌性,许多市民对此情况表示担忧。昨日,记者走访市区多家卖场了解到,蒙牛问题纯牛奶在我市没有销售。

昨日上午,记者在丹尼斯百货南昌路店看到,产地为山西省太原市的盒装250毫升蒙牛纯牛奶正常销售,售价2.6元。记者在该

店没有发现眉山产的蒙牛问题纯牛奶。该店蒙牛厂商代表张月平告诉记者:“洛阳市面上销售的蒙牛牛奶多为太原、泰安、焦作产的,眉山产的没有流入洛阳市场。”随后,记者联系丹尼斯食品处相关负责人,得到同样的回答。

记者随后走访了家乐福、沃尔玛等多家超市和街边商店,没有发现眉山产蒙牛问题纯牛奶在售。记者与蒙牛品牌洛阳独家经销商洛阳久恒商贸有限公司取得联系,该公司负责人刘先生告诉记者:“洛阳市场上销售的蒙牛纯牛奶都是从内蒙古和河北事业部运送过来的,没有销售过眉山产的纯牛奶。”

相关链接

蒙牛纯牛奶被检出致癌物超标 公司官网“向全国消费者郑重致歉”

□本报综合新华社、《北京晚报》等

12月24日,国家质量监督检验检疫总局公布了对全国液体乳产品进行抽检结果公告。公告显示,蒙牛集团眉山工厂纯牛奶致癌物超标。该批次超标的产品为:蒙牛乳业(眉山)有限公司生产的纯牛奶,生产日期(批号)为2011年10月18日,规格型号250ML/盒,企业所在地为四川省。主要不合格项目为黄曲霉毒素M1,实测值为1.2μg/kg,国家规定的最高值为0.5μg/kg,蒙牛该批次的纯牛奶产品超标140%。

在此次抽检中,福建长富乳品有限公司生产的长富纯牛奶(精品奶)也被检出黄曲霉毒素M1不合格,实测值0.9μg/kg,超标80%。

公开资料显示,黄曲霉毒素M1为已知的致癌物,具有很强的致癌性。据介绍,黄曲霉毒素是食品领域必检的项目,所有的食品公司生产环节必须对其进行检查。

根据食品安全法的有关规定,这两家企业对问题原因进行了自查,四川、福建两省质监部门组织专家进行了分析研判。这两家企业抽查的液体乳不合格是由于奶牛食用了霉变饲料,导致乳汁中黄曲霉毒素M1超标。奶牛停止食用霉变饲料后,乳汁中黄曲霉毒素M1就会消失。

蒙牛公司25日通过官网表示对该批次全部产品进行了封存和销毁,“向全国消费者郑重致歉”。当日21时29分,蒙牛在其官网发出了“关于蒙牛眉山工厂抽检情况的进一步说明”,指出:“由于该批次产品在接收抽检时尚未出库,公司立即将全部产品进行了封存和销毁,确保没有问题产品流向市场。目前,蒙牛在市场上销售的所有产品均为合格产品。”

昨日上午,国家质检总局相关人士表示,已经勒令蒙牛相关企业对问题产品进行处理。对于质检部门是否会蒙牛所有乳制品进行全部检查,质检总局未作出回应。



独家冠名呈献

洛阳分行

蒙特利尔爱乐乐团建团三十五周年特别巡演

2012 洛阳市新年音乐会

New Year Concert Of Luoyang 2012




乐团指挥: 蒙特利尔最杰出的指挥家, 詹姆斯·拉姆克

女高音: 蒙特利尔 埃斯 艾中碧、露玛·帕森森

时间: 2011年12月29日、30日19:40 地点: 新区歌剧院

票价: VIP1000元、800元、600元、400元、300元、200元

订票热线: **0379-65609999 15037959999**

24小时送票热线: **0379-63228688**

荣誉主办/独家冠名:  中国农业银行股份有限公司洛阳分行

执行单位:  洛阳盛世华彩文化传播有限公司 洛阳歌剧院 洛阳交通广播FM92.7

唯一指定入住酒店:  洛阳小浪底宾馆